

бой 30 таборовъ. Штыковыя атаки Украинцевъ не остановили турецкія масы. Но въ 3', часа дня къ правому флангу Трестенікской позиції подошли 2 батальона 129 п. Бессарабскаго полка. Тогда ген. Фофановъ отдалъ приказъ объ общемъ переходѣ въ наступлеіе. Украинскій полкъ ринулся впередъ, съ помощью артиллериі смель турокъ съ занятыхъ позицій и погналъ до Ханъ-Гюль-Чесме, гдѣ его встрѣтили свѣжіе турецкіе резервы. Завязался рукопашный бой, турки давили своею численностью, но въ этотъ моментъ 2 бат. 129 п. Бессарабскаго полка, съ распущенными знаменами и съ барабаннымъ боемъ, атаковали лѣвый флангъ задержавшихся на высотахъ турецкихъ резервовъ и сбили ихъ, обративъ въ послѣшное бѣгство. Такъ же быстро было покончено и съ турками, задержавшимися было въ центрѣ Трестенікской позиції. Наступившая темнота прекратила преслѣдованіе турокъ. Побѣда была одержана главнымъ образомъ благодаря безотказной работѣ штыка, искусной поддержкѣ артиллерией своей пѣхоты и быстрому, неутомимому маневрированію полковъ 12 пѣх. дивизії¹⁾)

Сулейманъ-паша не былъ обезкураженъ этимъ пораженіемъ. 22 ноября ему удалось разбить русскій отрядъ подъ г. Елена. Послѣ этого онъ сталъ подумывать о реваншѣ за пораженіе 14 ноября.

Въ ночь съ 28 на 29 ноября Наслѣдникъ Цесаревичъ получилъ отъ Государя Императора радостное извѣстіе о паденіи Плевны. Черезъ особаго парламентера это извѣстіе было передано Сулейману пашѣ, но послѣдній не повѣрилъ ему²⁾ и рѣшился 30 ноября повторить атаку Мечкинской и Трестенікской позицій, направивъ на нихъ до 60 таборовъ.

Въ отличіе отъ 14-го ноября бой 30-го ноября сразу разыгрался на главныхъ позиціяхъ, занятыхъ тѣми же войсками, что и въ бою 14-го ноября.

На сей разъ войска, защищавшія позицію, были усилены; всего на позиціи было расположено 18 бат., 18 эск. и сотенъ, 76 пѣш. и 12 кон. оп.

Признавая, однако, и эти силы недостаточными, Наслѣдникъ Цесаревичъ стянулся въ общій резервъ къ моменту боя всѣ свободныя войска, что составило еще 10 бат., 42 оп. и 3 сот.

Сулейманъ-паша рѣшился повторить маневръ 14-го ноября.

1) Потери русскія достигали 800 чел., изъ коихъ 30 офицеровъ.

2) По его свѣдѣніямъ Османъ-паша прорвалъ кольцо русскихъ войскъ вокругъ Плевны, нанеся пораженіе Гренадерамъ, на поддержку которыхъ, якобы, изъ Рущукскаго отряда были отправлены части 12-го арм. корпуса.